
పోటీ పరీకష్ల పర్ తేయ్కం(ఎకానమీ) 
1. తకుక్వ ఆదాయం గల దేɵలు ఎంత తలసరి 
ఆదాయానిన్ కలిగి ఉనాన్యి? 
ఎ. 906 డాలరల్  కంటే తకుక్వ 
బి. 735 డాలరల్  కంటే ఎకుక్వ 
ʊ. 9076 డాలరల్  కంటే ఎకుక్వ 
డి. 9076 డాలరల్  కంటే తకుక్వ 
2. నవకలప్నల ʊదాధ్ ంతానిన్ చెపిప్నది ఎవరు? 
ఎ. ఎ.ఎం.కీన్þ  బి. మారý ల్  
ʊ. ఘంపీటర్  డి. రికారోడ్  
3. వరల్డ్   డెవలప్ మెంట్  రిపోరుట్  2008 పర్ కారం 
మనదేశ తలసరి ఆదాయం ఎంత? 
ఎ. 820 డాలరుల్  బి. 680 డాలరుల్  
ʊ. 580 డాలరుల్  డి. 380 డాలరుల్  
4. మనదేశంలో వయ్వʉయంలో పనిచేʏ జనాభా ఎంత 
ɵతం? 
ఎ. 50 ɵతం బి. 58 ɵతం 
ʊ. 60 ɵతం డి. 70 ɵతం 
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5. తలసరి ఆదాయానిన్ ఏɬధంగా కనుగొంటారు? 
ఎ. జనాభా/ జాతీయాదాయం 
బి. తలసరి ఆదాయం/ జనాభా 
ʊ. జాతీయాదాయం/ తలసరి ఆదాయం 
డి. జాతీయాదాయం/ జనాభా 
6. ఒక దేశం యొకక్ అభివృదిధ్  దేనిపై  
ఆధారపడుతుంది? 
ఎ. సహజ వనరులపై  బి. పర్ జలపై  
ʊ. ఆరిథ్ కవయ్వసథ్ పై  డి. రాజకీయాలపై  
7. జాతీయాదాయం కనాన్ జనాభా అధికంగా ఉండే 
తలసరి ఆదాయం ఏɬధంగా ఉంటుంది? 
ఎ. పెరుగుతుంది బి. తగుగ్ తుంది 
ʊ. ʊథ్ రం డి. అనంతం 
8. ɰనుకబడిన దేɵలోల్  ఉండే ఆరిథ్ కవయ్వసథ్ ను 
ఏమంటారు? 
ఎ. దûందû ఆరిథ్ కవయ్వసథ్  బి. పెటుట్ బడిదారీ వయ్వసథ్  
ʊ. ʉమయ్ɫద వయ్వసథ్  డి. ఏదీకాదు 
9. ɰనుకబడిన దేɵలు ఎదురొక్ంటునన్ ఆరిథ్ క 
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సమసయ్లు ఏɬ? 
ఎ. జనాభా బి. నిరుదోయ్గం 
ʊ. మూలధనం డి. పై వనీన్ 
10. ɰనుకబడిన దేɵలు 'పర్ పంచ ఆరిథ్ కవయ్వసథ్  
మురికికూపాలు' అని వరిణ్ ంచిన ఆరిథ్ కɱతత్  ఎవరు? 
ఎ. కీన్þ  బి. ఎకె. కై రన్  కార్ İ  
ʊ. జాన్  రాబిన్ సన్  డి. మాథూర్  
11. సహజ వనరులను ఉపయోగించుకుని అభివృదిధ్  
చెందిన దేశం ఏది? 
ఎ. భారత్  బి. ɰనిజులా 
ʊ. రɿయ్ డి. మలేʀయా 
12. సహజ వనరులు లేకపోయినా అభివృదిధ్  చెందిన 
దేశం ఏది? 
ఎ. కుɰౖ ట్  బి. అమెరికా 
ʊ. ఇజార్ యిల్  డి. ఆʏట్ ÷లియా 
13. పర్ దరüన పర్ భాɫనిన్ ɬవరించిన ఆరిథ్ కɱతత్ ? 
ఎ. డూʎన్ బెరిర్  బి. ʂంపీటర్  
ʊ. ఆడమ్ ʊమ్త్  డి. రాబిన్  
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14. గాజు తెర ఆరిథ్ కవయ్వసథ్  అంటే ఏమిటి? 
ఎ. పేదɫరు కొనే వʌత్ ɮలుగల వయ్వసథ్  
బి. ధనికులు కొనే వʌత్ ɮలుగల వయ్వసథ్  
ʊ. పేదɫరు వʌత్ ɮలను చూడగలరు కానీ కొనలేరు 
డి. గాజువʌత్ ɮల ఆరిథ్ కవయ్వసథ్  
15. ఆరిథ్ కాభివృదిధ్ కి - మతానికి మధయ్ సంబంధం 
ఉనన్దని ɬవరించినది? 
ఎ. నెలþన్  బి. నాయిమన్   
ʊ. మా॓þ ɰబర్  డి. ఏదీకాదు 
16. అభివృదిధ్  చెందుతునన్ దేɵలు అంటే ఏమిటి? 
ఎ. వనరులను ఉపయోగించుకునే ʉథ్ యిలో లేని 
దేɵలు 
బి. వనరులను ఉపయోగించుకోవడానికి పర్ యతన్ం 
చేʌత్ నన్ దేɵలు 
ʊ. అధిక తలసరి ఆదాయం కలిగిన దేɵలు 
డి. అతి తకుక్వ తలసరి ఆదాయం గల దేɵలు 
17. ఈ కింది ɫటిలో అవʉథ్ పన ʒకరయ్ం కానిదేది? 
ఎ. రɫణా బి. ఆరోగయ్ ʒకరాయ్లు 
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ʊ. బాయ్ంకింగ్  డి. పారిɵర్ మిక రంగం 
18. ఉతప్తిత్ లో వయ్వʉథ్ పకుడే కీలకపాతర్  పోʀʉత్ డని 
ఎవరు పేరొక్నాన్రు? 
ఎ. జోʎఫ్  ʂంపీటర్  బి. మారý ల్  
ʊ. రికారోడ్  డి. ఎʊ.పిగూ 
19. యాజమానయ్ నై పుణాయ్లను ఏɬధంగా పెంచవచుచ్? 
ఎ. ఉపాధి అవకాɵల దాûరా 
బి. ʉంకేతిక పరిజాఞ్ నం 
ʊ. ɬదాయ్వకాɵలను పెంచడం 
డి. 2 మరియు 3 
20. ɬదేɷ ɫయ్పారం వʌత్ ʏవల మారెక్ట్ ను ɬసత్ ృతం 
చేయని అంశం ఏది? 
ఎ. శర్ మ ɬభజన బి. పర్ తేయ్కీకరణ 
ʊ. మూలధనం డి. పై ɱɭకాɮ 
21. అభివృదిధ్  చెందిన దేɵలోల్  ఉండే నిరుదోయ్గం ఏ 
రకమై నది? 
ఎ. రుతుɮలɫరీ నిరుదోయ్గిత 
బి. పర్ చఛ్నన్ నిరుదోయ్గిత 
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ʊ. సంఘృషట్  నిరుదోయ్గిత 
డి. పై వనీన్ 
22. అభివృదిధ్  చెందిన దేɵలోల్  ఉండే పేదరికం 
ఎలాంటిది? 
ఎ. నిరపేకష్ పేదరికం 
బి. సంపూరణ్  పేదరికం 
ʊ. అతి తకుక్వ ʉపేకష్ పేదరికం 
డి. పై ɱɭకాɮ 
23. అలాప్భివృదిధ్  దేɵల అతి ముఖయ్ లకష్ణం ఏది? 
ఎ. ʉమూʔక పేదరికం 
బి. తకుక్వ తలసరి ఆదాయం 
ʊ. వయ్వʉయ రంగ పార్ ధానయ్త 
డి. పై ɱɭ కాɮ 
24. ఒక దేశం ఆరిథ్ కంగా ɰనుకబడి ఉండటానికి 
ముఖయ్కారణం ఏమిటి? 
ఎ. మూలధన సంచయనం 
బి. అధిక జనాభా 
ʊ. సహజ వనరులు 
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డి. పై ɱɭకాɮ 
25. అలాప్భివృదిధ్  దేɵలు ఎలాంటి వʌత్ ɮలను 
దిగుమతి చేʌకుంటునాన్యి? 
ఎ. పార్ థమిక వʌత్ ɮలు 
బి. పూరిత్ గా తయారై న వʌత్ ɮలను 
ʊ. ముడి పదారాథ్ లు 
డి. పై ɱɭ కాɮ 
26. అలాప్భివృదిధ్  దేɵలోల్  అభివృదిధ్ కి అవరోధంగా 
ఉనన్ ʉంఘిక అంశం కానిదేది? 
ఎ. మూఢనమమ్కాలు బి. ʉంఘిక అసమానతలు 
ʊ. పొదుపురేటు తకుక్వ డి. కులతతûం 
27. ఒక వయ్కిత్  యొకక్ సగటు ఆదాయానిన్ ఏమంటారు? 
ఎ. జాతీయాదాయం బి. వృʀట్  ఆదాయం 
ʊ. తలసరి ఆదాయం డి. ɫసత్ ɬక ఆదాయం 
28. ఒక దేశం యొకక్ అభివృదిధ్  దేనిపై  
ఆధారపడుతుంది? 
ఎ. సహజవనరులపై  బి. పర్ జలపై  
ʊ. ఆరిథ్ కవయ్వసథ్ పై  డి. రాజకీయాలపై  
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29. ɰనుకబడిన దేɵలోల్  ఉండే ఆరిథ్ కవయ్వసథ్ ను 
ఏమంటారు? 
ఎ. దై ûɬధయ్మునన్ ఆరిథ్ కవయ్వసథ్  
బి. పెటుట్ బడిదారీ వయ్వసథ్  
ʊ. ʉమయ్ɫద వయ్వసథ్  
డి. ఏదీ కాదు 
30. దై ûɬధయ్మునన్ ఆరిథ్ కవయ్వసథ్  అంటే ఏమిటి? 
ఎ. పార్ థమిక రంగం బి. దిûతీయ రంగం 
ʊ. ఆధునిక సంపర్ దాయరంగం డి. ఏదీకాదు 
31. ʉంకేతిక పర్ గతి వలల్  వచేచ్ లాభాలూ అభివృదిధ్  
చెందిన దేɵలకే ఎకుక్వ ఉనన్టుల్  భాɬంచినదెవరు? 
ఎ. రోʉట్ ĭ  బి. కాలడ్ ర్  
ʊ. ʊంగర్  డి. సర్క్þ  
32. నవకలప్నలే ఆరిథ్ కాభివృదిధ్ కి తోడప్డతాయని 
చెపిప్నɫరెవరు? 
ఎ. మాలథ్ İ  బి. రికారోడ్  
ʊ. ʂంపీటర్  డి. పై ɫరందరూ 
33. ఆరిథ్ కాభివృదిధ్ ని సంకుచితాభివృదిధ్ గా వరిణ్ ంచిన 
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ɫరెవరు? 
ఎ. ఆడమ్ ʊమ్త్  బి. మార్క్þ  
ʊ. నర్క్þ  డి. ʘగెల్  
34. సంఘరý ణ ʒభాగాయ్నికి దారితీʌత్ ందని పేరొక్నన్ 
ఆరిథ్ కɱతత్  ఎవరు? 
ఎ. ʘగిగ్ న్  బి. మార్క్þ  
ʊ. ʘగెల్  డి. కీన్þ  
35. రిజరుû ʏవ అనే శర్ మ భావనతో సంబంధమునన్ 
వయ్కిత్  ఎవరు? 
ఎ. కీన్þ  బి. మారý ల్  
ʊ. కార్ల్  మార్క్þ  డి. నర్క్þ  
36. కింది ɫనిలో ʊథ్ ర, చర మూలధన మొతాత్ లకు గల 
నిషప్తిత్ ని తెలియజేʏది ఏది? 
ఎ. ʊ/ʊ+ɬ బి. ఎİ /ʊ+ɬ 
ʊ. ఎİ /బి డి. ʊ/ɬ 
37. మూలధన సంచయనం దేనిపై  ఆధారపడుతుంది? 
ఎ. మిగులు ɬలువ బి. ɵర్ మిక ɬలువ 
ʊ. లాభం రేటు డి. ఆరాగ్ ని॓  కాంపోజిషన్  ఆఫ్  
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కాయ్పిటల్  
38. ɵర్ మికుని ఉతాప్దకత పెరిగి, ɱతన రేటులో 
మారుప్ లేకపోవడం వలల్  ఏమి జరుగుతుంది? 
ఎ. ɵర్ మిక ɬలువ పెరుగుతుంది 
బి. ɵర్ మిక ɬలువ తగుగ్ తుంది 
ʊ. దోపిడీ రేటు పెరుగుతుంది 
డి. దోపిడీ రేటు తగుగ్ తుంది 
39. మానవ సంపదను అభివృదిధ్  చేʌకునేందుకు 
ʂలుట్  చెపిప్న అంశం ఏది? 
ఎ. ఆరోగయ్ సదుపాయాలను అభివృదిధ్  చేయాలి 
బి. ʉధారణ ɬదయ్, వృతిత్  ɬదయ్లను ɬసత్ రింపజేయాలి 
ʊ. గార్ మ పర్ జల నిరకష్రాసయ్తను తొలగించడానికి 
వయోజన ɬదయ్ను పర్ ɱశపెటాట్ లి 
డి. పై వనీన్ 
40. హరడ్ -డోమర్  ఆరిథ్ కాభివృదిధ్  నమూనాలో దేనికి 
పార్ ముఖయ్ం ఇచాచ్రు? 
ఎ. జనాభా బి. సహజ వనరులు 
ʊ. ముడిపదారాథ్ లు డి. మూలధన సంచయనం 
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41. ఏ ఉతప్తిత్  పదధ్ తి దాûరా తûరితగతిన ఆరిథ్ కాభివృదిధ్ ని 
ʉధించవచుచ్? 
ఎ. శర్ మ ʉందర్ త ఉతప్తిత్  పదధ్ తి 
బి. మూలధన ʉందర్ త ఉతప్తిత్  పదధ్ తి 
ʊ. ɱతన వʌత్ ɮల ɯయ్హం 
డి. పై ɱɭకాɮ 
42. మూలధన ʉందర్ త ఉతప్తిత్  పదధ్ తికి 'సంబంధించిన' 
అంశం ఏది? 
ఎ. ɬకేందీర్ కరణకు దోహదపడుతుంది 
బి. జీవన పర్ మాణరేటును పెంచుతుంది 
ʊ. దీరఘ్ కాలంలో ఉదోయ్గావకాɵలను సృʀట్ ʌత్ ంది 
డి. తûరితగతిన ఆరిథ్ కాభివృదిధ్  
43. మూలధన ʉందర్ త ఉతప్తిత్  పదధ్ తి లోపం ఏమిటి? 
ఎ. అభివృదిధ్  చెందుతునన్ దేɵలకు ఉపయోగపడదు 
బి. ɬదేɷ చెలిల్ ంపుల లోటును ఏరప్రచే అవకాశం 
ఉంది 
ʊ. నై పుణయ్ంలేని ɵర్ మికులకు ఉపాధిని కలిప్ంచదు 
డి. పై వనీన్ 
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44. కింది ɫటిలో తపుప్గా జతకూరిచ్నది? 
ఎ. పేదరిక ɬషవలయం - రగాన్ర్  నర్క్þ  
బి. నవకలప్నలు - ʂంపీటర్  
ʊ. బిగ్  పుį  ʊదాధ్ ంతం - రాజెన్ ʋట్ కరోడన్  
డి. అసంతులిత వృదిధ్  ʊదాధ్ ంతం - హర్ý  మన్  
45. మూలధన ʉందర్  ఉతప్తిత్  పదధ్ తిని ఎలాంటి 
పరిʊథ్ తులోల్  ఎంపిక చేʌకోవచుచ్? 
ఎ. ɵర్ మికులు అపరిమితంగా ఉనన్పుప్డు 
బి. శర్ మ కంటే మూలధనం పిర్ యంగా ఉనన్పుప్డు 
ʊ. మూలధనం కంటే శర్ మ పిర్ యంగా ఉనన్పుప్డు 
డి. పొదుపురేటు తకుక్వగా ఉనన్పుప్డు 
సమాధానాలు :1.ఎ, 2.ʊ, 3.ఎ, 4.బి, 5.డి, 6.ఎ, 7.బి, 
8.ఎ, 9.డి, 10.బి, 11.బి, 12.ʊ, 13.ఎ, 14.ʊ, 
15.ʊ, 16.బి, 17.డి, 18.ఎ, 19.డి, 20.డి, 21.ʊ, 
22.ʊ, 23.ఎ, 24.ఎ, 25.బి, 26.ʊ, 27.ʊ, 28.ఎ, 
29.ఎ, 30.ʊ, 31.ʊ, 32.ʊ, 33.ఎ, 34.ʊ, 35.ʊ, 
36.డి, 37.ఎ, 38.ʊ, 39.డి, 40.డి, 41.బి, 42.ఎ, 
43.డి, 44.ʊ, 45.ʊ.  
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